



Свобода — это очень хорошо, но надо помнить об ответственности, которую мы несём перед другими людьми, взрослыми и ещё маленькими. Мы все в ответе за нашу жизнь, за то, как мы пользуемся своей свободой, и она ни в коем случае не должна становиться возможностью для человека делать всё, что хочешь. Свобода должна контролироваться не только законом, но и моралью, нравственными убеждениями. Такая свобода, которая подразумевает независимость мнений, лёгкость, раскованность и простоту в межчеловеческих отношениях, незашоренность сознания, она подарит нам свободу духа, когда мы сами можем наслаждаться жизнью и творить, созидая, а не разрушая.

Свобода – самостоятельность социальных субъектов, выражающаяся в их способности делать свой собственный выбор и действовать в соответствии со своими целями и интересами. Среди философов существует три подхода к восприятию данного понятия.

Фаталисты, такие как Демокрит и Томас Гоббс, полагали, что жизнь человека предопределена судьбой, роком. Волюнтаристы, представителями которых были Фридрих Ницше и Артур Шопенгауэр, считали, что человек пользуется неограниченной свободой и может изменить законы природы и общества по своему усмотрению. Марксисты, в свою очередь, называли свободу «осознанной необходимостью». Автор поднимает проблему права, как регулятора общественной жизни, затрагивает аспекты правовой свободы и ответственности человека, основанной на нормах права. Данная проблема особенно актуальна в современном обществе, где рост демократических прав и свобод воспринимается гражданами как вседозволенность и неограниченность поведения.

Французский правовед и философ Шарль Луи Монтескье вложил в данное высказывание мысль о том, что государство предоставляет гражданам определенные права и свободы, однако они могут быть реализованы строго в тех правовых границах, которые определены законами данного государства. Права человека — это формально-определенная, юридически гарантированная мера возможного поведения человека в государственно-организованном обществе. Государство с помощью законов определяет перечень и содержание прав, которые оно дарует своим гражданам. Законы - это принимаемые в особом порядке и обладающие высшей юридической силой нормативно-правовые акты, выражающие государственную волю по ключевым вопросам общественной жизни. Современная

правовая наука наделяет закон рядом признаков. Они обладают высшей юридической силой, т.е. высшей степенью подчиненности закону других нормативно-правовых актов. В связи с большой общественной ролью законы принимаются в строго определенном порядке, имеют официально-документальную форму. Также законы содержат в себе общеобязательные правила поведения, которые, в случае их невыполнения, обеспечиваются мерами государственного принуждения.